
COMPTE-RENDU N°1 NUIT DEBOUT GRENADE 

DU 7 JUIN 2016

Rassemblement débuté à 20 h devant le pilier de la Halle.

Une vingtaine de personnes installées autour d’un des bancs au bord de la halle.

Rassemblement initié à l’issue de la projection du film « Merci Patron » au cinéma de 

Grenade fin mai. Un groupe spontané s’est formé et a souhaité se revoir sur un lieu public (la

Halle de Grenade) pour instituer une forme locale de rassemblement Nuit debout.

Pourquoi avoir répondu présent au rassemblement aujourd’hui     ?  

Après une première discussion à bâtons rompus, il est proposé que chacun s’exprime sur la 

raison de sa venue à Nuit Debout. Chaque personne prend la parole à tour de rôle en suivant 

la disposition du cercle pour s’exprimer.

Les raisons invoquées sont :

✔ la connaissance du  mouvement Nuit Debout pour certains,  leur participation à Nuit 

Debout à Toulouse et le vœu de  s’inscrire dans une démarche identique sur leur lieu 

de vie.

✔ l’envie d’agir ensemble.

✔ pour discuter de politique, de la Politique au sens noble du terme.

✔ pour agir en citoyen.

✔ par critique de la politique actuelle (sentiment d’être « confisqué » de la vie politique, 

que le vote est faussé).

✔ parce que voter ne sert plus à rien et qu’il faut agir autrement pour changer la 

société.

✔ pour rassembler des idées, des gens autour d’actions.

✔ pour faire du lien.

✔ pour changer son environnement à son échelle.



✔ pour lutter contre la société capitaliste qui scinde les gens.

✔ pour changer les choses en étant tous unis.

✔ par intérêt pour l’organisation de la société.

✔ pour parler de la Constitution, en changer.

✔ pour remettre le citoyen au cœur de la société.

✔ Pour ne pas rester que dans le monde du débat mais agir.

✔ Pour rencontrer des gens qui pensent différemment de soi.

✔ Pour partir « du bas » pour insuffler des idées et pas « d’en haut ».

✔ par volonté de retourner vers l’humain, de faire du lien.

✔ par curiosité pour ce qui est en train de se passer.

✔ pour se sentir inscrit  dans le mouvement citoyen.

✔ l’Histoire se répète, que peut-on faire ?

✔ Parce que c’est local et avec les autres.

✔ parce qu’on est contre la loi travail (qui est à l’origine du mouvement Nuit Debout qui 

la conteste).

✔ pas pour la loi travail mais pour des actions concrètes près de chez nous.

✔ pour aller vers les gens et mélanger les « autochtones » et les « néoruraux ».

✔ pour le fait que c’est un mouvement mixte où se côtoient tous les âges et toutes les 

catégories de personnes.

✔ Parce que ça ressemble à « 68 », que les gens réinvestissent la place publique.

✔ Pour mettre en commun toutes les initiatives existant sur Grenade et agir ensemble.

✔ Pour voir si on est capable de faire des choses au niveau local (ex : faire un jardin 

coopératif)

✔ Pour être en accord avec ses valeurs et les véhiculer collectivement.

Que va-t-on privilégier dans ce mouvement naissant     ?  

Constat général : il y a une prise conscience des gens pour ce qui se passe socialement.



Veut-on se calquer sur le mouvement Nuit Debout des grandes villes qui est très 

structuré et réfléchir à une nouvelle constitution ? 

Les pour : le mouvement existe déjà avec sa structure et son organisation qui peut servir de

modèle. Il y a une lutte collective actuellement contre la Loi Travail qui met en place des 

actions (ex la Votation Citoyenne) On peut travailler sur une nouvelle Constitution. Il faut un

représentant au niveau national. Nuit Debout National parle du nouveau statut de l’élu.

Les réticents : on a envie de s’inscrire dans des actions concrètes sur le plan local. On n’est 

pas au courant de la loi travail. On ne s’oppose pas spécialement à la loi Travail.

Pour avoir un représentant, il faut avoir vécu des choses ensemble, avoir une demande 

précise qui sera portée par le représentant. Pour parler de la Votation Citoyenne, il faut 

être au courant.

La conclusion : il n’est pas incompatible d’associer le mouvement Nuit Debout et des actions 

concrètes localement. Il faut réfléchir à comment agir. Une structuration du mouvement est

un gage de sérieux pour des gens qui voudraient nous rejoindre.

Certains avancent une méconnaissance de la loi travail et de ce qu’elle induit et demandent 

des informations à ce sujet.

D’autres indiquent la volonté d’agir rapidement de manière concrète par exemple en 

s’associant à l’initiative des Incroyables Comestibles qui se met en place sur Grenade.

Faut-il ou non un cadre de majorité     ?    

Les pour : oui il faut sinon on est en 4ème République. Mais ce cadre de majorité doit venir 

de la base de la pyramide et plus du haut. 

Les contre : ce n’est pas bon pour les minorités qui disparaissent au profit de la majorité.

Faut-il une organisation de la parole dans le groupe     ?  

Dans les échanges, il est aussi évoqué la nécessité de mettre un cadre pour le respect de la 

parole de tous (chronométrer le temps de parole avec un gardien du temps, mettre un bâton 

de parole, un donneur de parole). Une des participantes indique que ces techniques de 



communication permettent à tous d’avoir un temps de parole y compris les moins à l’aise pour

le faire et facilite une plus grande récolte d’idées intéressantes. 

Deux personnes soulignent l’importance de la spontanéité des échanges. 

Il est proposé d’essayer et de voir comment ça aide ou non aux débats.

La mise en œuvre est essayée pour la suite des discussions.

Quelles propositions d’actions immédiates décide-t-on ?

Plusieurs propositions émergent.

➔ Première proposition : les Incroyables Comestibles. L’association Grenade Coeur de 

Vie y travaille déjà avec la mairie. Pourquoi ne pas prêter main forte à cette  mise en 

œuvre ?

➔ Deuxième proposition : faire des ateliers sur des thèmes avec un rapporteur dans 

chaque groupe.

L’association CGLV a déjà expérimenté infructueusement des groupes actions projets.

Ne risque-t-on pas de se scinder à procéder ainsi ?

➔ Troisième proposition : visionner le film « Démocratie » et en parler pour voir quelle 

modèle de démocratie on voudrait.

➔ Quatrième proposition : la fille de Sandrine pourrait venir faire un topo sur la Loi 

Travail car elle participe à Nuit Debout Toulouse et est informée dessus.

➔ Cinquième proposition : informer et faire signer la Votation Citoyenne sur le marché 

➔ Sixième proposition : tracter sur le marché pour Nuit Debout à Grenade et rallier du 

monde sous peine de s’essouffler.

➔ Septième proposition : travailler sur une nouvelle Constitution.

➔ Huitième proposition : se questionner collectivement sur la loi, ce que l’on veut pour 

notre société ?

➔ Neuvième proposition : travailler sur la liberté d’expression. Comment s’exprimer 

librement ? Comment faire le lien avec les autres Nuit Debout.

➔ Dixième proposition : Participer à l’AG de l’association CGLV qui a lieu le 20 juin.

➔ Onzième proposition : instituer des ateliers à thèmes dans les villages alentours.



Ce qui est retenu pour cette première séance.

➢ Un regroupement régulier (une fois par semaine), toujours le même jour (mardi), à la 

même heure (à partir de 20h) et au même endroit (Halle de Grenade) est institué 

pour interpeller les gens et les faire se questionner sur ces rassemblements de 

personnes. L’idée, attirer l’attention et rallier du monde.

➢ La date suivante est donc le mardi 14 juin à partir de 20h sous la halle.

➢ Un lien pour avoir un résumé de la loi Travail sera envoyé par mail par Emma. Chacun 

s’engage à s’informer et le lire pour en parler au prochain rassemblement .

➢ Une adresse mail sera créée pour avoir une adresse lisible et commune pour Nuit 

Debout avec un identifiant collectif.

➢ Un tract sera rédigé pour samedi par Loïc. 

➢ Edwige rédigera un article pour signaler le mouvement sur la Dépèche.

➢ Cinq personnes (Florent, JC, Roland, Emma et Sylvetta) feront chacun une centaine de

photocopies du tract et l’amèneront chez Anne vendredi.

➢ Samedi 11 juin, Emma ira chercher les tracts chez Anne  et Sylvie, Sylvetta, 

Laurence, Pierre et Emma commenceront à les distribuer à 9h. Une autre équipe 

(Sandrine, Loïc, Roland) prendra le relais à 10h.

➢ Un compte-rendu est rédigé par Emma et sera relu par Sylvie, Bobine, Laurence, 

Edwige et ceux qui veulent (!). 

➢ Le compte-rendu sera ensuite envoyé au collectif Nuit Debout.

➢ Pour les Incroyables Comestibles, il peut y avoir une participation à l’AG de CGLV le 

20 juin.

RENDEZ-VOUS LE MARDI 14 JUIN A PARTIR DE 20 H SOUS LA HALLE DE 

GRENADE AVEC DES CHAISES, DES VICTUAILLES, DES IDEES, DES BOISSONS, 

DES ENVIES !


